

2018年9月

16

星期日

今日8版 总第8183期



# 连续七年聚首天门山，翼装侠 再度营销 国际张

本报记者 李成义 通讯员 丁云娟



中国翼装飞行选手张树鹏参加竞速比赛 本报记者 鄢渊 摄

9月13日，秋高气爽，来自中国、美国、巴西等10个国家的15名翼装飞行运动员，以超过200公里的时速陆续从天门山玉壶峰顶掠下，穿云破雾，角逐远距离滑翔赛桂冠。第七届翼装飞行世界锦标赛由此拉开帷幕。

记者了解到，本次世锦赛新增了远距离滑翔赛事，加上大回环竞速、精准穿靶共三项赛事，旨在最大化体现公平、公正、竞争的原则，避免危险意外及争议，力求为所有参赛选手、工作人员、极限运动爱好者和广大观众呈现一场精彩纷呈、世界级水准的体育赛事。

今年不仅赛事出新，评分标准、挑战难度也在不断刷新。远距离滑翔赛中，选手以天门狐仙剧场区域为落点，依据开伞时间安全规则，滑行距离最远者胜出，比赛成绩依据参赛选手头盔上的GPS装置数据进行精准评定；大回环竞速赛的计时，使用奥林匹克运动会会计时系统，能够精确至

0.001秒；精准穿靶赛的靶标，架设在天门洞广场前方的山隙之间，距广场地面高度仅15米，靶标外环最大直径仅为0.8米，靶心直径仅为13厘米（去年靶心直径为20厘米）。

对于今年的比赛，张树鹏表示，三项赛事能让选手的技术更加全面，他和大部分选手都选择了参加三项赛事。为准备此次世锦赛，从去年比赛结束后至今，他还在天门山进行了数百次的针对性训练。

澳大利亚翼装飞行运动员克里斯·伯恩斯是首次来到天门山参加翼装飞行世锦赛。他认为，翼装飞行这项充满激情的极限运动，与他天生对于浪漫诗歌的热爱极度契合，能够参加在天门山举办的翼装飞行世锦赛，是他终极梦想。因为，这是世界上最权威最专业的翼装飞行赛事，是全世界翼装飞行员的盛大节日。

自9月13日开赛至15日，远距离滑翔赛、大回环竞速赛、精准穿靶赛第一轮相继结束，中国惟一参赛运动

员张树鹏暂列精准穿靶赛第三。据了解，后续还将进行精准穿靶赛第二轮、翼装飞行表演赛。

赛事往往伴随着惊险与刺激，首日的远距离滑翔赛中，一名翼装飞行运动员下跳时，与一只飞鸟擦肩而过，令观众瞠目结舌。

正在火车上赶来，要坐18个小时的火车，还要在三江转车4个小时。9月12日，听闻翼装飞行赛事将启，正赶赴张家界的网友此间的川表示出了对翼装侠的钦佩和对天门山景区的赞扬。

七年来，在天门山举办的翼装飞行世锦赛持续受到海内外媒体青睐。今年的赛事更是吸引了新华社、中央电视台、中国日报、香港商报、美国GETTY IMAGES等近百家海内外媒体高度关注和争相报道，极大地提升了



精准穿靶赛选手穿靶瞬间 本报记者 鄢渊 摄

了天门山乃至张家界的国际影响力，吸引了众多海内外游客慕名而来。

赛事承办方天门山景区表示，今后，翼装飞行赛事将在专业程度和挑战难度上继续创新，持续引进独一无二的极限赛事、活动或者文化项目，以极具创意的事件营销进一步扩大张家界和天门山的国际影响力，助推张家界国际化进程。

相关报道详见 4、5 版

## 张家界世界地质公园再添新姊妹公园

2 版

## 发展乡村旅游，促进旅游扶贫

在2018年全国乡村旅游与旅游扶贫工作推进大会暨锦绣潇湘推介会上的讲话（节选）

3 版



## 多彩

## 武陵源七大民俗

6 版